



Ústecký kraj



Další potřebné rekonstrukce

Nejen o průtahu Rumburkem – na str. 2



Oslavy začaly v Chomutově

Benefiční večer k výročí vzniku kraje – str. 5

říjen 2010

informace Ústeckého kraje a krajského úřadu

ročník 9

Slovo hejtmanky

Bojujeme proti extremismu

Události z tohoto měsíce nás opět přesvědčily, že pravcový extremismus je stále reálnou hrozbou a zároveň stále nedořešeným společenským problémem. Zastupitelé Ústeckého kraje schválili záměr připravit balíček legislativních opatření, která mají vést k potlačení projevu a vlivu extremismu, což by mělo přinést požadovaná řešení nejenom pro náš kraj, ale i pro celou ČR.

Legislativní změny se budou týkat celé řady zákonů a budou řešit pět klíčových oblastí, a to sociální bydlení, veřejnou službu, provozování hazardních her a sázek, překvalifikaci opakovaných výtržností na trestný čin a dluhy občanů vůči obcím.

V průběhu prvního pololetí následujícího roku proběhne připomínkové řízení. Chceme oslovit i ostatní kraje, poslance, starosty a další instituce. Po ukončení tohoto připomínkového řízení a zapracování změn, bude konečný návrh předložen do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Očekávám, že se tak stane nejpozději ve druhé polovině příštího roku.

O hrozbě extremismu, problematice vyloučených komunit a možnostech řešení těchto sociálně patologických jevů jednali účastníci na konferenci, která se uskutečnila právě před rokem. Jejím klíčovým závěrem je nutnost systémového řešení této problematiky. Jedním z celého komplexu východisek je i provedení legislativních změn ve stávajících právních předpisech s cílem zajištění účinné prevence a boje proti extremismu.

Jana Vaňhová, hejtmanka

Sbírka na povodně se uzavřela

V neděli 31. října se uzavřela veřejná sbírka na Kontu Povodně Dc. Občané a firmy na ni poslali přes dva a půl milionu korun, dalších 3,8 mil. Kč přišlo jako dary přímo na krajský účet.

Čtěte na str. 4.

Ocenění hrdinům z povodní

Ústecký kraj ocenil členy Integrovaného záchranného systému Ústeckého kraje (IZS ÚK), mezi které patří dobrovolní i profesionální hasiči, policisté a zdravotníci. Ocenění byli i příslušníci Armády České republiky a uznání se dočkaly také neziskové organizace. Pozvání hejtmanky Jany Vaňhové přijali na ceremoniál, který se na hejtmánství uskutečnil 1. října, ministr vnitra Radek John, náčelník generálního štábu Armády ČR Vlastimil Pícek a další významní hosté.

„Tak, jak jsem projížděla postiženými obcemi na Děčínsku, setkávala se s lidskými příběhy a obavami starostů, nikdy jsem neslyšela jedinou výtku k práci našich hasičů, policistů a záchranářů, kteří



Na slavnostním oceňování nejobětavějších členů IZS zasahujících při nedávných povodních předala hejtmanka Jana Vaňhová nový prapor Krajskému ředitelství policie Ústeckého kraje a přijala na něj i osobní stuhu. Spolu s praporečníkem je na snímku vlevo také zástupce ředitele KŘP Ústeckého kraje plk. Oldřich Zeman.

v kritických situacích nasazovali své životy. Hrdinové letošních povodní by neměli být zapomenuti. Všem, kteří vyjádřili svou solidaritu, ještě jednou děkuji a vážím si toho, co pro občany Ústeckého kraje udělali,“ řekla hejtmanka Jana Vaňhová zcela v úvodu. Ministr vnitra Radek John pak pochválil práci IZS ÚK a ocenil lidskou solidaritu, která se během bleskových povodní výrazně projevila: „Jsou mezi námi hrdinové a za to jim děkuji.“ Náčelník generálního štábu Armády České republiky Vlastimil Pícek poděkoval vojákům za vynaložené úsilí, zejména při stavbě potřebných mostů, o které se postarali ženisté v nejvíce postižených obcích na Děčínsku. Bez mostů by obnova po povodních trvala mnohem déle.

Pokračování na str. 3

Dokázáno: Kvůli nedokončené D8 je ohrožováno zdraví občanů!

Před nedávnem byly zveřejněny výsledky měření kvality ovzduší na objízdných trasách dosud nedokončené dálnice D8. Jak lze měření Zdravotního ústavu Ústí nad Labem shrnout?

Nikoho asi nepřekvapí, že výsledky potvrdily to, co jsme všichni tušili, že totiž občanům hrozí závažná zdravotní rizika z nadměrné dopravy – od respiračních potíží až po hrozbu rakoviny. Nadlimitní byly zejména nejjemnější částice prachu, na které se vážou karcinogenní látky. Okolí objízdných tras rozhodně nemá nic společného se zdravím životním prostředím.

Proč se vůbec kraj rozhodl toto měření uskutečnit, když předem bylo jasné, jak dopadne?

Ty důvody jsou dva. Zaprvé, až samotné odborné měření dokáže odhalit, jaká konkrétní zdravotní rizika občanům hrozí a na základě toho je možné přijmout určitá preventivní opatření. Druhý důvod je možná méně logický, ale stejně významný. Hlavním důvodem neustálého odkládání dostavby D8 jsou soudní žaloby a odvolání proti správním rozhodnutím, které podává Miroslav Patrik z ekologického sdružení Děti Země. Naměřené výsledky, ač o nich

nikdo nepochyboval, vytvářejí pro občany, ale i pro okolní přírodu značnou ekologickou zátěž. To však ekologové dosud nezajímalo právě proto, že tady takové měření chybělo. Až nyní mohou jasně vidět, co svým počínáním způsobují! Pokud bychom totiž neměli v ruce výsledky měření a tvrdili, že

O závěrech měření škodlivin v ovzduší na objízdných trasách hovoříme s hejtmankou

jednání ekologů poškozuje zdraví občanů, mohli by nás za nepodložená tvrzení žalovat, což se také mému předchůdci v křesle hejtmána stalo. Zní to naprosto absurdně, ale je to bohužel tak. Někdo, kdo svým počínáním ničí zdraví lidí, vás žaluje za to, že na to upozorníte.

Kde a kdy měření probíhalo?

Měření probíhalo dva týdny během prázdnin v Lovosicích a Velemině. Jak již jsem zmínila, naměřené hodnoty potvrdily značná zdravotní rizika pro občany, a to přesto, že během měřících dnů přelétalo foukal vítr, což naměřené zkruslovalo. Skutečnost je horší, než potvrdilo měření.

Přestanou nyní Děti Země dostavbu dálnice brzdit?

Tajně v to doufám a přála bych to zejména občanům ve Velemině, Lovosicích a dalších obcích. Obávám se však toho, že se na základě žalob Děti Země budou i nadále soudy zabývat spíše tím, zda je na správném dokumentu správné razítko, zda některé rozhodnutí nebylo vydané před jiným, a zdraví lidí půjde opět stranou. Na setkání s občany Velemína (30. září), kde se naměřené hodnoty a zdravotní rizika na konci prezentovaly, jsem osobně pozvala i Miroslava Patrika, který kromě toho, že vede ekologické sdružení Děti Země je nově i poradcem ministra dopravy. Pár hodin před setkáním se omluvil s tím, že má nějakou schůzku. Bohužel už neupřesnil, jakou důležitější schůzku měl, že nemohl do Velemína přijet a osobně občanům říct, proč dálnici blokuje a zda v tom po výsledcích měření bude i nadále pokračovat. Občany tato arogance pobouřila, a já se jim vůbec nedivím. Takové jednání nemá s ochranou přírody nic společného a měli by se tím zabývat i naši poslanci.

Pokračování na str. 3

Kraj vás zve a informuje

Už v sobotu 6. listopadu se za podpory Ústeckého kraje uskuteční ve sportovním centru Sluneta v ústecké čtvrti Klíše 41. ročník Mezinárodního tanečního festivalu. První soutěžící vstoupí na parket v 17 hodin.



Spolu s občanským sdružením Naděje připravujeme na čtvrtek 11. listopadu konferenci Sociální služby v Ústeckém kraji s tématem bezdomovství. Na krajském úřadu bude vedle přednášek a workshopů instalována také výstava fotografií Jana Přerovského „Homeless in Prague“ (ve vestibulu úřadu bude zpřístupněna až do konce listopadu).

Turistická destinace roku 2010 je název dvoudenní mezinárodní konference, která proběhne



ve dnech 25. - 26. 11. v Domě České Švýcarska v Krásné Lípě (na snímku). O rozvoji cestovního ruchu, aktivního

turismu, rozvoji turistických destinací a ochraně prostředí v chráněných oblastech se na ní podělí o zkušenosti odborníci z USA, Itálie, Nového Zélandu, Švýcarska, ČR a z dalších zemí.

Vítězné dopravní společnosti z celokrajské ankety veřejnosti Dopravce Ústeckého kraje roku 2010 budou vyhlášeny v pondělí 15. listopadu v ústeckém hotelu Vladimír. O hlavním vítězi i dalších v jednotlivých kate-

Dopravce roku 2010
Ústecký kraj

goriích rozhodovala veřejnost kraje do konce října hlasováním poštou nebo na internetových stránkách soutěže.

Tradiční předvánoční adventní setkání můžete navštívit v sobotu 4. prosince na zámku Nový Hrad u Jimlína (na Lounsku). Zatím si jen poznamenejte datum, podrobněji vás s programem seznámíme v příštích krajských novinách. Můžeme ale prozradit, že se chystá i živý betlém...

